

網站移除資訊 海關接舉報內地製疑扮港產

# 「Glow HK」蛋卷負責人傳被捕

本報日前踢爆黃絲團體「Glow HK」，疑似二次包裝本地食品商在內地生產的蛋卷，蒙騙消費者為港產貨，甚至有冒認為本地食品商廣良興出品的嫌疑。據悉，海關人員前晚到「Glow HK」的店舖拘捕了一名負責人。海關昨回覆本報查詢時雖未有正面回應是否已作出拘捕行動，但證實已接獲相關舉報，如發現有涉嫌違反相關條例的情況，會採取適當跟進。而「Glow HK」在社交網站所有有關蛋卷的資訊已被移除，並連日前出售的另一款馬仔廣告也刪走，更添耐人尋味之感。

**黃**圈為播「獨」，鼓吹市民杯葛內地產品，以證明其聲稱的「香港不用靠內地」，但本報於剛過去的周一（24日），踢爆「Glow HK」近期推出一款蛋卷卻「連自己友都呢」。

**聲稱港製造 廣良興不知情**

「Glow HK」近期頻頻舉行各種黃圈市集，聲稱「義賣」商品所得收益捐予盲撐暴徒的「612基金」，其中一項主打產品是聲稱為香港製造的蛋卷，包裝

以英文註明供應商是香港老牌食品商廣良興，並寫有廣良興地址、電話和出口食品生產企業衛生註冊編號等資料。本報記者「放蛇」購買相關蛋卷時，銷售人員聲稱蛋卷是由荃灣廠家的老師傅製造，乃本土產品。然而，廣良興負責人接受本報查詢後卻表示，對自己成為黃圈的供應商全不知情，並表示其公司生產的蛋卷均為內地製造，更指「Glow HK」蛋卷的標籤前後矛盾，一方面說並非內地製，但另一方面卻印有內地出口

企業衛生註冊編號。負責人得悉事件後已向香港海關投訴。

據悉，海關前晚已採取行動，派員到「Glow HK」，把一名負責人帶返海關總部問話。

海關昨日在回覆本報查詢時未有正面回應是否已作出拘捕行動，但證實已接獲相關舉報，會作出了解，如發現有涉嫌違反相關條例的情況，會採取適當跟進。

根據《商品說明條例》，「商品說明」就貨品而言，指以任何方式及透過任何途徑，就該等貨品或該等貨品的任何部分而作出的直接或間接的顯示，包括製造、生產、加工或修復的方法或取得任何人的認可等。商戶如在欠缺實質證據支持下就有關貨品作出虛假或具誤導性達關鍵程度的陳述，可構成虛假商品說明的罪行，一經定罪，最高可被判罰款50萬元及監禁5年。

## 梁凌杰墮斃

## 陪審團裁死於不幸

35歲男子梁凌杰前年6月15日，身穿黃色雨衣及手持鋸刀，在金鐘太古廣場危站，並與警員消防對峙約5個半小時後墮下死亡。死因庭經9天研訊及5人陪審團商議6小時，昨日一致裁定梁凌杰「死於不幸」。

死因裁判官高偉雄昨晨引導陪審團時表示，由於死者墮下的過程被拍攝下來，不存在疑問，故陪審團不可裁定「死因存疑」，而應衡量其他相對可能性，考慮接納證供與否，並根據證供去裁定死者是死於自殺、不幸或意外。

高官指，若裁定死者「死於自殺」，陪審團須確定死者當時有意圖結束自己生命及有意圖殺害自己；若認為證供不足達致裁定死於自殺，陪審團可考慮裁定「死於不幸」，即認為死者墮樓前看了地面一眼，可能意識到下方有救生氣墊；死者當時或有理念想表達，估計自己會墮落氣墊上，才拒絕配合消防員救援，屬失手墮下或者判斷錯誤。

倘裁定「死於意外」，即陪審團認為死者並非想跳下去，可能因體力不支，或來不及抓住棚架，或在其他情況下拒絕配合拯救才墮下，就可以裁定事件是意外。



梁凌杰當日墮地後接受急救。資料圖片

## 藉「爆眼」煽暴 政界促攬炒派交代

攬炒派一直炒作的「爆眼女」日前被傳媒揭發去年9月雙目炯炯有神現身香港國際機場往台灣匿藏，另一媒體昨更引述消息報警方取得的醫療報告顯示，所謂「爆眼」完全是一場騙局。多名政界人士昨受訪時表示，攬炒派圖藉事件挑起民眾仇警情緒及激發一連串暴力行動發生的陰謀昭然若揭，認為執法機構應徹查事件。

「爆眼女」當日企圖禁止警方查閱醫療報告時提出司法覆核被拒，其後提出上訴並獲法援署批出法援，並聘用夏博義為她打官司，但最終敗訴。本報昨就「爆眼女」被爆離港赴台，非如外傳般「右眼已盲」一事向大律師公會主席夏博義查詢看法，惟截稿前未獲回覆。

民建聯立法會議員葛珮帆指，「爆眼女」在事件發生後拒絕報案，連同攬炒派一同煽動民眾仇警情緒，激發一連串暴力行動發生，相信面對真相，曾協助過「爆眼女」的基金負責人和夏博義現今都不敢表態，認為警方要繼續徹查事件，並將所有參與組織違法事件的人繩之以法。

新民黨立法會議員容海恩批評攬炒派以「感性方式」包裝「爆眼女」事件，現被揭穿假面具，根本是欺騙市民，攬炒派和相關利益集團如「612人道支援基金」需向公眾交代內情，而司法機關亦應徹查夏博義是否涉及欺騙法庭。

「Glow HK」負責指蛋卷為本港製造。資料圖片



「Glow HK」銷售的蛋卷（上）與廣良興的蛋卷（下）包裝完全不同。資料圖片

## 提高疫苗接種率 由青少年帶動

徐小龍

香港青年交流促進聯會榮譽主席

種疫苗，防疫成效將愈大，本人亦以身作則，已接種兩劑新冠疫苗，並呼籲家人、朋友及員工接種疫苗，以及推動年輕人接種疫苗計劃的工作，持續參與年輕人就業創業的支援。包括政府推行的「青年生涯規劃活動資助計劃」和「粵港澳大灣區青年創業資助計劃」，目的是為青年面對「疫境」提供明確的升學及就業出路。

目前政府已將接種計劃擴展至16至29歲組別，年輕人應帶頭做起，積極參與疫苗接種計劃，並帶動身邊的朋友一起支持接種疫苗的工作，以及早達到社區群體免疫屏障。

經歷一年抗疫，市民尤其關注經濟民生和就業情況。

其實青年人面對疫情的心理健康，情緒壓力等同樣值得留意。因為在疫情期間，本港學校長時間停止面授課堂，學生學習進程受到不同程度的影響，社交距離及居家隔離措施，使學生形成孤獨感及無助感。面對即將來臨的考試，不少青少年不約而同擔心成績、升學等問題；加上大型考試出現延期或取消，使學生損失學年的評分，更對畢業後即失業等情況，形成心理壓力，對他們成長帶來長期影響。

要解決目前的困境，提高疫苗接種率是不二法門，使社區形成群體免疫屏障，以防變種病毒的威脅。當疫情受控，香港才能放寬限制措施，民生經濟活動回復，就業情況向好發展，社會整體氣氛得到改善，才能減低疫情對年輕人的影響，包括復辦與外地交流活動。惟抗疫工作，需要市民齊心配合。本港新冠疫苗接種計劃開展以來，市民對接種疫苗意慾一直不高，不少仍持猶豫觀望態度，政府需要繼續通過激勵和宣傳教育等多種方法，解決市民對疫苗的顧慮。

接種疫苗，人人有責。愈多人接



各抒己見